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Apymreo ¢pusuuapa Cpouje

VI MHUHHCTAPCTBO IIPOCBETE, HAYKE H TEXHOJIOMKOT Pa3Boja  OMIITUHCKH HUBO
Penyo.1iuxe Cponje 07.02.2015.
PA3PE/] AL

CBak

Ca obasie je ynyheH 3By4HM CUTHAI KpO3 Ba3ayx Ka Opojy, a Ar=10s TOCC mera je Ka
Oopony ymyheH curHan Kpo3 Bojay. M3padyHaTu ynakeHOCT Opojaa oj obaie M BpemMeHa
myToBama o0a curnasia ot odbase j0 0pojia, ako Opo/1 IMPUMH CUTHAJIC UCTOBpEeMEHO. bp3una

3Byka y Boqm je v=1450m/s, a y Basayxy u=340m/s. Cmarpatu na Gpoa cBe Bpeme
MUpYje.

Ayromobui geo myra usmely gBa mecta gyxkuse s, = 60 kmupehe xpehyhu ce 6pzunom
v,. Ha cinenehem pneny 1myra, xoju je 3aAs=15km kpahu, ayromoOui ce xpehe
Ar=12min xpahe, O6p3mHoM v,=50km/h. Onpemutn yKymHO BpeMe Kperamba
ayromoOuia m3mehy oBa jBa Mecta v Op3uHY KOjOM ¢€ ayTOMOOMII KPeTao Ha MPBOM JICTY
myra (v)).

Ca JBe JKEJIC3HWYKE CTAHUIC jeJaH IIpeMa JPyroM, JOyX [apajJelHUX KOJOceKa,
HCTOBPEMECHO KPEHY J(Ba BO3a, YMjU je oxHOC Op3uHa v, /v, =2/5. IlyrHUUKE BO3, KOjH ce
kpehe Op3mHOM v,, Ha 3aycTaBibame y MehycTaHunama, npe MAMOMIAKEHA ¢a TEPETHHM
BO30M, M3ryOm Bpeme Az. TepeTHu Bo3, Koju ce Kpehe Op3MHOM v, ce He 3aycTaBjba Ipe

cycpera ca IyTHHYKUM Bo30oM. O] TpeHyTKa ToJlacka W3 CTaHUIa 10 MEMOMIIKEHa BO30Ba
npohe #=0.5h. OmHOC TpeheHnX myTeBa MYTHAYKOT W TEPETHOT BO3a Y TOM TPEHYTKY je
s,/s, =2/3. Konuko BpeMeHa IyTHHYKH BO3 U3TyOH Ha 3ayCTaBJbarba y CTAHUI[AMA?

XeNnuKonTep 3aloyHe HEMPEKUHO CITYIITamkhe TepeTa BEPTUKATHO HAHIKE Y TPEHYTKY f,,
KOHCTAHTHOM Op3uHOM v=0.8m/s. Y TpeHyTKy #, pajHHUK je O MecTa Ha Koje he Teper
outu crymrteH ynakeH [=82m. Pamnuk ce kpehe ka xenukontepy, IO XOPU30HTAIIHO]
II0/UT03H, KOHCTAHTHOM Op3uHOM v, =1.6m/s. V TpeHyTKY Ka/Ja XeJIHKONTEp CIyCTH TepeT
Ha IOJUIOTY, paJHMKY je ocTtano aa npehe /, =20m go tepera. OnpeanTH BUCHHY Ha KOjO]
ce HaJTa3| XeIMKOIITED.

Aungpuja u Jlazap Tpue mo KpYXKHO] CTa3M KOHCTaHTHHM Op3mHama, AHApHja Op3uHOM

v, =6m/s, a Jlazap Op3urOoM v, =4m/s. CrapToBajm Cy HCTOBPEMEHO Ca HCTOI MECTa.

Kana ce npeu myT Hah)y HCTOBpEeMEHO Ha CTApTHOM MecTy, AHJpH]a je IPeTpuao jeJan Kpyr
Buiie o1 Jlazapa. Oxpenutu 6poj kpyrosa (7) Koje je 40 Taaa nmpeTpyao AHApHja.

U 3agaTak HocH 20 moeHa.

3anarke mpunpeMmia: bpanucnasa Mucamnosuh, ®u3nuku dakynrer, beorpan

Penensent: [Ipod. ap Mupocnas Huxomih, IIM®, Hum

[Ipeacennnk komucHje: [Ipod. 1p Muho Mutposuh, ®usnuxu dakynrer, beorpan

CBHM TAKMHYapHMA JKeJIMMO yclemaH paja!
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ApymrBo ¢pusuuapa Cpouje

VI MUHHCTAPCTBO IPOCBETE, HAYKE U TEXHOJIOUIKOT pa3Boja  ONIITHHCKU HUBO
Peny6sinke Cpouje 7.02.2015.
PASPE]L PEIIEA

1. Ilyt xoju npelhy oba curHana je uctu, ma je s=ur[4] U s=v(t—Ar)[4], TIe je ¢BpeMe ImyToBama

. A
cUTHaja ox obalie Mo Opoma Kpo3 Ba3dyX Koje U3HOCH f= vl ~13.06 s [4+1]. Bpeme nyToBama curHana
v—u

og obame mo Opoga Kpoz Body je 4 ~f—Ar~3.06s[3]. VYgamenoct Opoma ox obOane
jes=ut~ 4440 m ~ 4.44 km [3+1]

HamomeHa: yKolaHKo ce padyHa ca BpeqHomhy 7~13.06 s U3 jeJHaYMHE 3a KpEeTambe CUTHANa Kpo3 BOJy je
s=wt—At)=4437 m~ 44 km .

2. OzHaumMO ca 1, BpeMe KpeTama Op3HHOM v, Ha MyTy dy:xuHe s =60 km. 3a HacTaBak myTa Baxu

Sy 8§ —As

sy=5,—As[2] n t,=1,—Ar 2] na je Op3uHa KpeTawa v, === X [4]. VI3 oBe jemHaumHe ciemy Aa je
2 LAl
51— As + v, At .
ty=-1————2—=1.1h [5+1]. YkynHO Bpeme KpeTama ayToMoOWaa je ¢=t +1,—At=24—Ar=2h]|2].
V2

bp3uHa Ha pBOM ety MyTa U3HOCH v, = Sas4s % [3+1].
4

3. Mo cycpera myTHUYKH Bo3 npehe nyT s, =v,(r—Ar) [S], a TepetHu Bo3 s, = v [4]. Y3 onHoca npehenux
A

. 2 _
myTesa je W _Z2 [S], cieau TpaxeHo Bpeme Ar = v, =

tzzt 5], At=02h[1].
s, Vv,(t—At) 3 2v, 5

4. Heka je BUCHHA Ha KOjoj c€ Hajlla3u XeauKonTep /. Bpeme moTpeOHO J1a XeIUKONTEp CIYCTH TEpeT je

h . -1 . .
t=—[6]. Y3 nogaraka o Kperawy pagHuKa TO BpeMe je r=—— [6]. VI3 oBe aBe jenHauuHe cieau aa je
v Vi

BHCHHA Ha KOjOj Ce HaJla3M XeJUKONTep /= ﬂv =31m[7+1].
Vi

5. Ako je ay)kuHa Kpy)KHUUE [, 10 NPBOr 3aje/IHHYKOr Hallakeha Ha CTapTHOj No3uLMjH AHzpuja npehje
S S

nyt s, =nl [4], a Jlazap nyt s, = (n—1)! [4]. Tlowro je Bpeme kperama ucto Baxu { = —- = -2 [3], onHocHO
i "

nl_ (-1} [4], onaxne je n=—1

kl V2 Vi—V

[4], n=3[1].

Y1aHOBHMA KOMHCHje )keJIAMO cpehaH paa u npujaTaH gan!




